

杭州亚运会中国军团在京成立

新华社北京9月12日电 第十九届亚运会中国体育代表团成立大会12日在北京举行。代表团团长、国家体育总局局长、党组书记高志丹在会上表示，中国代表团将努力取得优异成绩，蝉联金牌榜、奖牌榜首位，同时要“拿道德的金牌、风格的金牌、干净的金牌”。

本届亚运会将于9月23日至10月8日在杭州举行。据介绍，中国体育代表团总人数达1329人，其中运动员886人（女运动员437人，男运动员449人）。运动员平均年龄25岁，年龄最大的是桥牌运动员戴建明，60岁；年龄最小的是滑板运动员崔宸曦，13岁。参赛运动员中有来自回族、蒙古族、壮族、苗族、满族、维吾尔族、藏族等19个民族的71名少数民族运动员。代表团将参加除卡巴迪、板球以外的38个大项、407个小项的比赛。

自1982年第九届亚运会开始，中国体育代表团已经连续十届获金牌总数第一。高志丹在代表团成立大会上指出，杭州亚运会中国体育代表团参赛的总体目标是取得运动成绩和精神文明双丰收。具体有四



点要求：一是弘扬奥林匹克精神和中华体育精神，以中国体育代表团的良好精神风貌和体育道德风尚展示国家形象；二是干干净净参赛，确保在反兴奋剂、赛风赛纪以及文明礼仪等方面不出任何问题；三是发挥应有竞技水平，努力取得优异成绩，蝉联金牌榜、奖牌榜首位，全面锻炼巴黎奥运会队伍，为备战巴黎奥运会积累实战经验；四是当好东道主，广泛开展友好交流，向亚洲及国际社会

展示我国改革开放、经济发展、社会进步的良好形象，为促进构建亚洲命运共同体和亚运会圆满成功作出贡献。

高志丹指出，代表团全体成员要提高政治站位，牢记“国之大者”，深刻认识完成好杭州亚运会参赛任务的重大意义，以“使命在肩、奋斗有我”的责任担当，顽强拼搏、超越自我、为国争光，充分展现中国式现代化体育实践的强大力量。

高志丹强调，要对标奥运

备战，瞄准参赛出彩，全力以赴争取高质量运动成绩。他表示，要坚决落实“拿道德的金牌、风格的金牌、干净的金牌”要求，切实做好反兴奋剂工作，牢牢守住兴奋剂问题“零出现”的底线。

中国体育代表团团部人员和射击、体操、蹦床、艺术体操、击剑、自行车、田径、花样游泳、跆拳道等项目参赛运动队代表现场参会，代表团其他队伍通过视频参加了会议。

全胜夺冠，缘何抱怨？

德篮协主席炮轰“德国精英体育潜力分析系统”

新华社柏林9月11日电 难以想象，男篮世界杯新科冠军德国队的比赛，在德国国内只有最后一场决赛“勉为其难”地在电视上播出，其他场次只能在网上或者手机APP上收看。与德国足球比赛动辄不菲的直播收费不同，德国男篮的半决赛和决赛均可在线免费观看。

德国男篮功勋战将施罗德终于在历史性全胜夺冠后，向“不公平、不对等”的德国篮球现状“开炮”。

“我本以为世界杯会在电视上直播，但是最终只有决赛。篮球是一项伟大的运动，我希望我们在过去两年间的努力能够得到尊重，希望每一场比赛都能在电视上看得到。10年前，我们有诺维茨基，但观众很少知道其他人，现在我们来到日本和菲律宾，所有人都认识我们。”施罗德说。

“当然，诺维茨基是最了不起的球员之一，他改变了德国篮球。我对他充满敬意，2015年时能和他一起打球是我的荣幸。”施罗德说，“但我们实现了超越，缔造了更伟大的成就。”

当运动员毕其功于一役终于完成梦想时，也许会有冲动将心中“积怨”和盘托出。

美国短跑名将莱尔斯前不久在布达佩斯田径世锦赛上完成男子100米和200米“双料冠军”壮举后，曾在新闻发布会上讽刺美职篮（NBA）总冠军，怎么能被称为“世界冠军”呢？

没有比较，就没有伤害。美国是田径大国，田径运动员仍对自身处境感到不满，因为天平的另一端是炙手可热的职业篮球。同理，篮球在德国几乎不可能获得与足球“平起平坐”的地位。

足球是德国第一大运动，也许篮球可以进入前三或前五，但不夸张地说，无论从社会关注度还是市场价值，德国从第二到第十的运动项目加在一起也不及足球。

眼前最明显的例子是，即便德国男篮首次夺得世界杯冠军，也无法抢到体育版头条。德国很多体育媒体依然将男足国家队主帅弗利克“下课”的新闻置顶推送。

回到施罗德抱怨的电视转播问题。德国队在男篮世界杯的全部比赛，在德国国内的版权方是德国电信。公司此前称，已经做好准备将版权售予电视台，但事实上没有卖出去。德国电视一台、德国电视二台、卢森堡广播电视台等电视媒体均未购买版权。

去年篮球欧锦赛期间，卢森堡广播电视台从四分之一决赛阶段后直播了三场比赛。但今年男篮世界杯期间，直到半决赛阶段，仍未有电视台直播。如果不是因为德国队打入决赛，怕是连德国电视二台也未必会在最后阶段宣布直播决赛。

一次创造历史的高光时刻，被媒体如此“淡化处理”，难怪施罗德赛后难掩心中不满。德国篮球被“弱化、矮化”还有更加刻薄的证据。

德国篮协主席英戈·韦斯也加入“讨伐”。德国男篮夺冠后，韦斯将他“如鲠在喉”的话说给了媒体。他的矛头直指“德国精英体育潜力分析系统”，本质上也是批评德国体育资源分配不公。

该系统是德国精英体育改革的一部分，即分析德国各个项目在世界上取得成功（奖牌）的预期，直接关系到德国联邦政府对各个项目的评估和资金、资源分配。篮球在夏季项目评估中排名垫底，排名第一的是田径。然而，德国田径队在今年布达佩斯田径世锦赛上颗粒无收，遭遇历史最差战绩。

“在我看来，这套系统，简直荒唐！”韦斯说，“一个机构居然说德国篮球没有潜力，到底发生了什么？我们男篮去年夺得欧锦赛铜牌，今年夺得世界杯冠军，女篮和青年队也取得瞩目的成绩。”

“即便我们不去计较机构说我们没潜力，但我们每年会因此少25万欧元的预算，这太伤人了。”韦斯说，“如果把分给田径的钱分给篮球，这也许是一笔更好的投资。”

如此看来，“不受待见”的德国篮球依靠自身顽强的生长力量也可以完成蜕变，跻身冠军之列；占据最多社会资源的德国足球却在一场与日本队的不起眼的友谊赛（1:4）后，陷入自2014年世界杯夺冠后的“至暗时刻”。



施罗德

殷若宁登顶世界第一

11日，LPGA皇后城锦标赛在美国辛辛那提肯伍德乡村俱乐部落下帷幕。20岁的中国球员殷若宁凭借决赛轮67杆的出色表现，以单独第三完赛。凭借这一名次所获得的积分，殷若宁成功登顶女子高尔夫世界第一，她也成为继冯珊珊之后，第二位成为世界第一的中国女高尔夫球员。

去年年底，殷若宁的世界排名还停留在第101位，本赛季殷若宁迎来火箭般的蹿升速度。她在洛杉矶公开赛及大满贯赛女子PGA锦标赛陆续夺冠，世界排名一路飙升。来到本周赛事LPGA皇后城锦标赛，面对成绩好于单独第四就有机会登顶的挑战，殷若宁在赛前坦言不会受名次限制，更想夺冠。最终她在决赛轮表现出色，获得了单独第三。

殷若宁成为史上第18位女子高尔夫世界第一的选手，她将以世界第一的身份回国出战杭州亚运会。东方

斯诺克上海大师赛

丁俊晖赢下“中国德比”

新华社上海9月11日电 2023世界斯诺克上海大师赛11日开杆，在一场焦点战中，丁俊晖以6:2击败新星斯佳辉，赢下“中国德比”的同时闯入赛事16强。

“前几局打得还不错，斯佳辉有机会但没把握好，形成了0:3落后的局势。其实我觉得自己表现得并不是那么好，只是说在最后阶段抓住了机会去获得胜利。有时候比赛就是这样，不可能每天都能如愿打得很好。”丁俊晖赛后总结本场的表现，他笑言自己每一年都会预想比去年好，但现实往往更残酷，不过上赛季拿到斯诺克6红球世锦赛冠军并闯入英锦赛决赛的他表示，仍然希望新赛季能够取得比上赛季更好的成绩。

丁俊晖将在13日的比赛中对阵尼尔·罗伯逊。展望这场硬仗，他说：“因为当天的竞技状态只有打了才知道，我能做的就是调整自己的心态，让自己在比赛中打得更稳定。”

当日进行的其他比赛中，范争一6:2力克加里·威尔逊；“巫师”希金斯宝刀不老，以6:0横扫邓壕辉，并打出本届大师赛目前为止最高单杆得分141分；巩晨智1:6不敌侯赛因·瓦菲；阿里·卡特6:2战胜董子豪。

体坛简讯

◆在11日进行的一场足球热身赛中，坐镇香港大球场的中国香港队以10:0大胜文莱队，创下主帅安德森任期内的单场进球纪录。

◆在2024欧洲足球锦标赛预选赛11日的比赛中，葡萄牙队主场9:0狂胜卢森堡队，创队史最大赢球比分纪录，目前以六连胜领跑J组。

◆意大利反兴奋剂法庭宣布，博格巴在兴奋剂检测中因睾酮阳性，被预防性禁赛，需等待进一步的复检结果。尤文图斯官方随即发表声明：根据足球运动员博格巴兴奋剂检测的结果，当地时间9月11日，该名球员收到了反兴奋剂法庭发出的预防性禁赛令，俱乐部方面保留评估后续程序的权利。